



孩子们为妈妈洗脚时，妈妈们开心地笑了。



一位家长记录下感人瞬间。



枣庄游客为80岁的老娘洗脚。

百名孩子昨为妈妈洗脚，不少妈妈称——

“这是最好的母亲节礼物”

文/本报记者 张萍 片/本报记者 张永斌 本报见习记者 李东沅

由本报和荣安·石臼老街、凯德广场、双举海参、碧波茶业联合举办的“感恩母爱”为妈妈洗脚活动在凯德广场举行，100名孩子挽起袖子，帮妈妈洗脚，用这样的方式表达对妈妈的爱。妈妈们纷纷表示，这是她们度过的最有意义的一个母亲节，也是母亲节收到的最好的礼物。

为妈妈奉感恩茶和妈妈一起做游戏

上午10点，活动准时开始，孩子们首先小心翼翼地将由碧波绿茶提供的泡好的绿茶送到妈妈手中，为妈妈奉茶。看到孩子们细心周到的举动，妈妈们开心地笑了。在奉茶的同时，有的孩子还趁机对妈妈说想说的话，“妈妈，你辛苦了！”“妈妈，我爱你！”

“平时有很多不好意思说的话，在这种场合下，就不会那么害羞了，看到妈妈开心的笑容，我也高兴。”日照市金海岸小学的学生刘伟正说。

随后本报组织了“蒙眼摸妈妈”的亲子游戏，用毛巾将孩子的眼睛蒙住，让家长在外围围成一个圈，转一分钟后，孩子在圈内寻找妈妈。看着孩子们忙乱的样子，妈妈们捧腹大笑。

“从衣服、项链形状和发型就能感觉出来哪个是我妈，幸亏蒙眼睛之前仔细观察了一下。”日照市金海岸小学学生王源说。“我们母女俩很有默契，她一一会儿就找到我了，开心地抱住我，很幸福。”家长吴女士笑着说。

看到妈妈脚底的老茧孩子很心疼

在工作人员的引导下，孩子们纷纷来到妈妈面前，为妈妈褪去鞋袜，轻轻地将妈妈的脚放入水中。有的孩子担心水温不合适，还事先用手试一下水温。

孩子们耐心细致的举动让在场的很多妈妈非常感动，有的妈妈甚至流下了眼泪。“孩子今年10岁了，我还是第一次享受这个待遇，看着孩子周到地耐心地帮我按摩双脚，感觉他长大了，再也不是那个长不大又淘气的小不点了，感觉特别温馨。”家长刘女士满脸幸福地说。

日照新营小学学生张心雨说，小时候都是妈妈为我洗脚，我还老不听话，扑腾着把水溅出来，这是我第一次帮妈妈洗脚，才发现妈妈的脚底都磨出了一层厚厚的老茧，就是因为平时太辛苦导致的，以后要多心疼关心妈妈，不让妈妈为我操心。

“看到妈妈开心的笑容，我觉得以后要坚持下去，经常帮妈妈洗脚，舒缓妈妈的疲劳，让妈妈每天都这么高兴。”日照济南路小学学生李天宇说。

妈妈们称这是最好的节日礼物

为了留住这个美好的时刻，妈妈们纷纷拿出相机或者手机拍照。来自日照实验小学的学生孙睿琳，此次一家三口都来到了活动现场。“妈妈负责享受，爸爸负责拍照录像，我今天负责搞好服务。”孙睿琳笑着说。在一旁的爸爸看到女儿的表现，笑着打趣道，“我都嫉妒了，不能光帮妈妈洗脚，等着父亲节了也要帮我洗。”

洗完脚后，孩子们用毛巾将妈妈的脚擦干，并仔细帮妈妈穿好鞋袜，把洗脚水倒掉。家长王女士表示，活动不仅增进了母子间的感情，而且让她度过了一个难忘的母亲节，这是她收到的最好的礼物。

另外，现场本报还组织了“逛凯德为妈妈寻宝”活动，孩子们在商场内的店铺里寻找齐鲁晚报换奖品，并将获得的礼品送给妈妈作为礼物，孩子们玩得十分开心。



母亲接过孩子手中的茶水后，露出幸福的笑容。



洗完脚后，小朋友们主动将水倒掉。



蒙眼找妈妈的互动活动，孩子们和妈妈们乐在其中。



活动开始前，一参与活动的妈妈帮忙布置现场。

现场花絮

枣庄游客主动报名为80岁母亲洗脚

“感恩母爱·为妈妈洗脚”活动即将结束的时候，田先生找到本报工作人员说：“我来自枣庄市，趁着母亲节，带着我80岁的老母亲来日照海边游玩散心，到这里购物的时候，看到咱这个活动，感觉非常好。也想现场为母亲洗下脚，感恩母爱。”

对于田先生的请求，工作人员十分支持。田先生说，他在家时也经常给母亲洗

脚。还给母亲买了一个电动足浴盆。每到母亲节的时候都会陪着母亲，有时候还会带着母亲出来散心、游玩。

田先生很细心地把母亲的鞋和袜子脱掉，为母亲洗脚。别看田先生的母亲已经八十高龄，但身体很硬朗。儿子为她洗脚的时候，她一直在笑。她说：“儿子很孝顺。我很高兴。母亲节给我洗脚，更有不一样的意义。”

本报记者 张永斌

母亲节妈妈加班 12岁女孩为姥姥洗脚

“姥姥，这个水温可以吗？我帮你揉一揉。”活动现场，来自日照实验小学的周小萌耐心细致地为姥姥洗脚。

周小萌告诉记者，今天妈妈加班，所以她就跟姥姥来到现场了。“妈妈没空陪姥姥过节，所以我要帮妈妈尽孝道，陪姥姥过节日，给姥姥洗脚按摩。”

看到孙女忙碌的样子，68岁的徐女士笑得合不拢嘴。“本来有些不好意思，但是孩

子执意坚持。孩子懂事了，居然能想到帮我洗脚，挺感动的，真是没白疼她。”

周小萌说，这次母亲节，她特意拿出了自己的压岁钱给妈妈买了一款防晒霜。“妈妈爱漂亮，希望这款防晒霜能帮助妈妈阻挡紫外线，希望妈妈永远年轻。”

她还说，因为妈妈没时间过来有些遗憾，晚上回家后，要帮妈妈补上，也给妈妈洗脚。本报记者 张萍

一男孩为妈妈洗脚后还做起了脚部按摩

在活动现场，一个男孩的举动格外引人注目，他叫高誉，今年9岁了，是金海岸小学的一名学生。当他给妈妈洗完脚后，还给妈妈做起了脚部按摩。

在工作人员往盆里把洗脚水注入后，他先用自己的手试了一下水温。“这水不冷不热，妈妈我给你洗脚吧。”他说。他蹲在妈妈面前，小心地脱掉袜子，轻轻地把手放在妈妈的双脚放在洗脚盆里，用稚嫩的小手揉搓着。“这是儿子第一次为我洗脚，当儿子为我脱袜子的那一刻起，我的眼泪就止不住往外流，太感动了。”高誉的妈妈说道。

高誉为妈妈洗完脚后，拿起擦脚布认真的擦拭干净，又为妈妈做起了脚部按摩。“妈妈原来给我洗完脚后，都会给我按按穴位，说是可以防止感冒。现在我也给妈妈做做按摩。”高誉一边说，一边卖力地为妈妈按摩着，头上已经是大汗淋漓。坐在一旁的妈妈心疼得一直把脚往后缩，“好了儿子，不用按了，快歇歇吧。”

“在家从来都没让孩子干过家务，这次他能这么认真地给我洗脚，我真高兴，这个母亲节会让我终生难忘。”高妈妈说。本报记者 辛周伦